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Kolik riznych slov (nemusi davat smysl) lze vytvofit s pismen ve slové
ANAPURNA?

Kolika zptsoby lze rozmistit 7 pomernc¢ovych (nerozl.) a 3 citronové bonbony
(nerozl.) do 4 ptihradek (rozlisitelnych)?

Kolika zptsoby 1ze navléci naramek z 8 riznych koralka?

Kolika zptisoby mtizeme ze 7 druhti ovoce vybrat 6 kusti do misy? (kazdého druhu
mame k dispozici nejméné 6)

Jaka je pravdépodobnost, ze z balicku 32 karet nahodné vytahnu 4 karty rizné
hodnoty?

Néhodn¢ vybereme ptirozené ¢islo mensi nez 100 000. Jaka je pravdépodobnost, ze
bude slozeno pouze z cifer 0,1 a 2?

Jaka je pravdépodobnost, Ze pti hodu dvéma kostkami padne soucet 5, vime-li, Ze ani
na jedné nepadla trojka?
Jsou jevy A-,,ani na jedné nepadla 3* a B-,,padne soucet 5° nezavislé?

Dv¢ firmy dovazi zbozi do stejného obchodu. Dodavky ptijedou ndhodné mezi 15 a 18
hodinou a kazda se zdrzi 30 minut. Jaka je pravdépodobnost, Ze jedna bude muset
¢ekat na druhou?

Polomér koule zvolime ndhodné v rozmezi 5-15 cm. Jaka je pravdépodobnost, Ze
projde otvorem v desce, ktery ma tvat ¢tverce o stran¢ 9 cm.

10) V krabici mame 20 krabi¢ek na 60W zarovky (z nich zarovku obsahuje 6) a 30

krabi¢ek na 40W zarovky (z nich Zarovku obsahuje 8). Jaké je pravdépodobnost, Ze
vyberemeli krabicku obsahujici Zarovku, bude mit vykon 60W?



11)Pro dané matice A, B, C spo¢téte matice A'B'C a B":
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12) Urcete determinanty matic a napiste:
a) jaka pravidla jste pouzili
b) jestli je dand matice regularni / singularni
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13) Urcete inverzni matici, napiste jaké pravidlo jste pouzili a jaky jiny postup jste mohli
zvolit (jen stru¢né):
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14) Pokud jsou soustavy rovnic fesitelné, najdéte feSeni:

xX—y+2z=3 2a+3b—c+4d=5
x+2y—z=-5 —3a+b-3d=7
—2x—y—z=2 a—4b+c—d=10

15) Urcete pouze neznanou x;:
3x,+2x,+x,=5
2x,+3x,+x,=1
2x,+x,+3x,=11

16) Reste soustavu rovnic v zavislosti na parametru a:

—x—2y=6
kx+ky=2



17)Jaky je nulovy prvek ve vektorovém prostoru (V,+,:), kde:

V= (0,0) ,utv= % ak-u=k-u

Déle naleznéte opacny prvek k vektoru w = 9.
( YueV,30€V: u+to = o+u = u , YueV,I—ucV: u+(-u) = o)

18) Rozhodnéte, zda je dand mnozina M podprostorem v IR’
a)
b) M=[(x,y,z);y=x",z=x]

19) Rozhodnéte, zda jsou dané vektory linedrné€ zavislé nebo nezéavislé:
a) (0,0,0,0,0)"
b) (2,-3,9,15,4)"
¢) (1,2,3)", (-5,6,4)", (-6,2,4)", (7,9,15)"
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20)Lezi u = (0,-4,-1)" v U = Span<(1,5,2)",(3,-1,2)", (2,-2,1)">?
Jaka je baze a dimenze U?

21) Uréete soutadnice vektoru [v],=(1,2,6)" vbazi a=((1,1,1),(1,2,0)",(1,3,1)")
22)Urcete dimenzi jednotivych podprostorti a které mnoziny generuji stejné podprostory.

M,=((1,0,0,0)",(0,1,0,0)",(0,0,1,0)",(0,0,0,1)")
M,=((1,2,0,1)",(0,—-1,2,3)",(2,3,1,0)",(1,1,2,4)")
M,=((2,2,3,3)",(1,1,1,-1)",(0,1,-2,-3)",(-1,0,-3,-2)")
M,=((7,5,-2,-1)",(-2,-1,7,5)",(5,4,54)",(-9,-6,9,6)")

23) Vyberte zobrazeni, které je linearnim zobrazenim a urcete jeho jadro a obraz.

L:R—=R* L, ((xl,xz,x3 )T)=(x1+x2+ L, x,+x;+1,x,+x;+1,x,+1 )T
L,:R*=>R*, Lz((xl,xZ’ x3)7)=(3xl+x2 3 X+ x5, X+ x5, 3%, )T
L3:|R3_> |R4’L3((x1’x2,x3)T):(xl-xz » Xp X3 X X3, Xy )
24) Uréete matici linearniho zobrazeni L:R*—R?, L((x, x, x;)")=(x,+3x,2x,)" v
bazich
a=((1,2,0)",(3,3,0)'(-1,0,2)") a B = ((2,-1)",(-3,2)").

25)Jaké linedrni zobrazeni zaddva matice A?Uved’te ptiklad vekrorovych prostort, mezi
kterymi by dané zobrazeni mohlo byt definovéno.
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26) Pro jaké a jsou dané vektory kolmé?
u= (19 '25 3)T5 V= (aa a, 4)T

27) Urcete ortogonalni doplnék k vektorovému podprostoru W ve vektorovém prostoru R*:

W = {(1121 S)Ti (_21 1: U)T)

28) Urcete projekcei p vektoru v do podprostoru W s bazi a:
V= (29 19 O)T , U= ( (19 29 I)Ta ('13 1: 'I)T)

29)Pomoci Gram-Schmidtova ortogonalizacniho procesu naleznéne néjakou ortonormalni
bazi vektorového prostoru

w=span{(1,1,0, )T, (1,0,1, 1)7T).

30)Naleznéte feSeni soustavy rovnic s nejmensi chybou:

x +2y = 1
2x = —1
-x +y =3

31)Urcete vlastni hodnoty matice A, jejich algebraickou nasobnost, geometrickou
nasobnost a pfislusné vlastni vektory:

1 2 0
A=10 2 0
0 1 2

32) Urcete charakteristicky polynom matice B:

2 0 1
B={0 1 2
1 2 1

o (—1 0)
33)Urcete C" pro C = 3 2)



